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З.В. Назаренко, 
ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ” 
А.С. Пилецький, Сумське відділення Ерсте Банку 

УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ  
НА ПІДПРИЄМСТВІ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ 

На сучасному етапі розвитку економіки України перед вітчизняними 
підприємствами постає актуальне питання – не тільки визначити величину витрат, 
понесених ними в процесі операційної діяльності, а й забезпечити при цьому отримання 
максимально можливого прибутку. Отже, в оптимізації витрат на підприємстві приховані 
резерви розвитку виробництва, які при вмілому керівництві можуть призвести до 
бажаного результату. На нашу думку, це обумовлює актуальність обраної теми, яка 
полягає в систематизації і поглибленні теоретичних і практичних аспектів обліку та 
аудиту витрат в процесі операційної діяльності. 
Слід зазначити, що специфічність такого товару, як електроенергія, викликає багато 

суперечок у вищих інстанціях стосовно того, яким саме стандартом слід керуватися 

при обліку витрат на її придбання: П(С)БО 9 “Запаси”, як вимагає ДПАУ, чи П(С)БО 16 

“Витрати” за рекомендаціями МФУ та Мінпаливенерго. Неможливість складування 

електроенергії та визначення її залишків на початок та кінець періоду не дозволяє 

оприбутковувати її як запаси на рахунках 2-го класу плану рахунків, тому підприємство 

повинне орієнтуватися на рекомендації Мінпаливенерго. Внаслідок цього підприємство не 

застосовує для обліку виготовленої продукції рахунок 26 “Готова продукція”, а для 

обліку збутових витрат – рахунок 93 “Витрати на збут”. Витрати на покупну 

електроенергію відразу відносяться на рахунок 90 “Собівартість реалізації”. 

Загальновиробничі витрати у повній сумі, без розподілу їх на постійні та змінні, також 

списуються на собівартість реалізованої продукції.  

У цілому надання послуг електропостачання пов’язане з великими витратами ресурсів, 

якими необхідно управляти. Проблема вирішується з допомогою внутрішнього звіту 

про витрати, що надається періодично в будь-який момент на запит керівництва. До 

нього вносяться витрати з більшою питомою вагою, за якими визначається найбільше 

відхилення. Вищезазначені статті витрат розмежовуються як досягнута економія та 

допущені перевитрати, що є досить зручним для оцінки діяльності підприємства. Крім 

того, у звіті зазначаються причини відхилень та відповідальні за них особи або  відділи. 

Можливими варіантами зниження витрат операційної діяльності для досліджуваного 

підприємства є перегляд статті “Інші витрати” та її скорочення у витратах (на службові 

відрядження, виплати на матеріальну допомогу, зв’язок тощо); вміння оптимізувати 

величини амортизаційних відрахувань, використовуючи різні методи, які повністю 

враховують особливості діяльності та фінансовий стан підприємства.  
Інформацію із звіту про витрати необхідно використовувати для вивчення та аналізу 
поведінки витрат, тому що застосування різних методів розподілу витрат дає різні 
результати. Щоб визначати міру надійності функції витрат, нами було розраховано 
коефіцієнт детермінації, значення якого К = 0,9136 означає, що 91 % відхилень загальної 
суми витрат визначається коливаннями обсягу виробництва. Решта 9 % пояснюються 
впливом інших факторів та випадкових явищ. Тобто, щільність взаємозв’язку між 
операційними витратами та обсягом діяльності є досить високою, що підкреслює 
важливість проведення операційного аналізу на підприємстві. Великий вплив має  
визначення програми внутрішнього аудиту операційних витрат, яка на підприємстві 
відсутня.  
Таким чином, дані бухгалтерського обліку витрат операційної діяльності необхідно 
своєчасно перетворювати в оперативну інформацію для задоволення потреб 
управлінського обліку. 

 


